

收款二维码还能不能用了?来看央行解读

新华社消息 近日有消息称,“微信、支付宝收款码不能用于经营收款”。收款二维码到底还能不能用了?新华社记者27日独家从中国人民银行有关部门获悉,该说法系误读。使用“码牌”或者打印封装的二维码的商户,需要向收款服务机构(如微信、支付宝等)申请转为商用收款码,但消费者日常支付体验和感受不

会受到影响。

人民银行有关人士给记者打了个比方:如果消费者在早点摊购买煎饼果子习惯用手机支付,仍然可以用扫码等方式付款,没有任何变化。如果卖菜的商贩此前就已经使用经营收款码收款,也不受任何影响。

10月,人民银行发布的《中国人民银行关于加强支付受理终端及相关业

务管理的通知》对收款条码支付提出一系列管理要求,一些人却对部分内容产生了误读。

记者从人民银行有关部门了解到,此前一些商户收款使用“码牌”或者打印封装的二维码,此类“个人静态收款条码”收款安全性较低,容易被犯罪分子利用,需要向收款服务机构(如微信、支付宝等)申请转为商用收款码。另

外,按照相关要求,不得通过个人收款条码为具有明显经营活动特征的个人提供经营活动相关收款服务。至于哪些用户属于“具有明显经营特征”,中国支付清算协会正在研究制定相关标准。

通知将自2022年3月1日起施行。人民银行有关人士表示,在相关要求实施之前,支付服务机构必须要全面、充分评估客户

正常支付需求,制定配套服务解决方案,确保服务成本不升、服务质量不降。收款服务机构有义务免费为商户提供商用收款码,商户只需要提供必要的身份核验信息。

人民银行表示,人民至上、保护市场主体的合法权益一直是监管部门制定政策的出发点。近年来,公众对网络诈骗、网络赌博等违法犯罪活动深恶痛

绝。在公安机关会同金融管理部门开展的相关案件调查中发现,使用出租出售的个人收款码、改造支付受理终端、申请虚假商户等是犯罪分子常用手段,给许多个体商户带来资金损失。央行此次出台相关要求,正是为了加强行业管理,堵住漏洞,斩断非法链条,更好地保障个体商户资金安全,守住老百姓“钱袋子”。(吴雨)

诗歌点亮回家路

上海市杨浦区四平路1028弄,由于不属于市政干道,这里有一条没有路名也没有路灯的道路。今年10月,作为2021上海城市空间艺术季项目之一的“诗歌单行道”在四平路1028弄点亮,长短不一的诗歌通过灯光投影在地面,点亮了居民的回家路。诗歌内容定期更换,都是由本地居民创作。

摄影/新华社记者王翔



新开工改造城镇老旧小区完成全年目标任务

新华社消息 记者从住房和城乡建设部获悉,截至10月底,全国已新开工改造城镇老旧小区5.34万个,超过了今年政府工作报告提出的全年目标任务。

今年的政府工作报告提出,新开工改造城镇老旧小区5.3万个。住房城乡建设部相关司局负责

人介绍,随着面上全国城镇老旧小区改造工作的顺利推进,纳入住房城乡建设部“我为群众办实事”实践活动联系点的100个小区,改造工作进展顺利。截至10月底,72%的联系点小区群众“急难愁盼”突出问题得以解决。这些联系点小区结合改造,在加装电梯、无障碍设施建

设、老旧管网更换、改造提升社区服务设施等方面,探索形成了一批可复制可推广的典型案例和经验做法。

近日,住房城乡建设部印发第四批城镇老旧小区改造可复制政策机制清单,聚焦国务院大督查发现、群众反映比较集中的,部分地方城镇老旧小区改

造计划不科学不合理、统筹协调不够、发动居民共建不到位、施工组织粗放、建立长效管理机制难、多渠道筹措资金难等6方面问题,有针对性地总结推广北京、上海、重庆、河北、福建以及浙江省杭州、宁波等22个省、市解决难点问题的对策办法27条。

(王优玲)

声称12345办不成事 涉事人员停职

《北京青年报》消息 针对“河北衡水居民拨打政务服务热线后被训斥”一事,河北衡水通报:对当事人白某停职检查,由区纪工委进一步调查处理;以此为戒举一反三,汲取教训,及时回应群众诉求,热情帮助群众解决问题。

近日,有网友称,为咨询小区物业费问题,打了3次12345政务服务热线和20多次政府部门值班电话后,河北省衡水市居民李恒咨询的问题没得到答案,反

而遭到住建局物业科工作人员训斥:“你打那种电话?12345能办什么事啊?他们12345能办什么事?什么事也不办。只要打12345的人基本上这个人都是废了。打12345的这些人们没有一个办成的,可以这么说。打那有嘛用啊?没用。”

记者从河北省衡水市经济开发区管理委员会获悉,对“河北衡水居民拨打政务服务热线后被训斥”有关情况,高新区高度重视,第

一时间进行了核查。经查,11月23日上午,保利拉菲公馆小区一购房业主电话向区建设局反映其在办理收房手续时物业公司收取物业费问题。区建设局物业科工作人员白某沟通方法简单,说话不负责任,影响恶劣。对此,高新区连夜进行了研究,对区建设局管理队伍不严、队伍作风和服务能力不强、对转交承办事项办理不力等问题进行深入剖析,并采取如下处理措施:一是

对当事人白某停职检查,由区纪工委进一步调查处理。二是由区建设局立即和该业主进行沟通,进一步了解业主具体诉求,依法依规解决问题。三是以此为戒,举一反三,汲取教训,改进作风,及时回应群众诉求,热情帮助群众解决问题。

相关负责人表示,目前已和该业主取得联系,正在沟通对接。

(屈畅 吕良璐
黄安琪)

潼关肉夹馍协会道歉

《北京晚报》消息 近日,“逍遥镇胡辣汤”商标风波后,陕西省潼关县“潼关肉夹馍”再陷商标纠纷。据统计,此前潼关县肉夹馍协会已将全国300余家小吃店、快餐公司等诉至法院,诉讼地域更涉及全国18个省份。除了商铺,协会还曾将国家知识产权局也告上了法庭。

26日,记者从潼关县委宣传部了解到,针对潼关肉夹馍协会就“潼关肉夹馍”商标纠纷一事,该协会发布了《给全国潼关肉夹馍经营者的一封致歉信》,信中写道:“此前,我们潼关肉夹馍协会对潼关肉夹馍商标进行维权一事,给广大肉夹馍经营者带来了严重的困扰和麻烦。经过全国众多媒体朋友和专家学者的批评、指正和帮助,我们认识到了自身存在的错误,就是把协会‘不忘初心、全心全意为潼关肉夹馍经营者服务’的宗旨丢了,我们深感自责,在此,诚恳向大家深深致歉!”该协会提到,立即停止对全国潼关肉夹馍经营者的维权行为。

(宗文)

美籍被告人杀害女生案一审开庭

新华社消息 2021年11月25日,浙江省宁波市中级人民法院一审公开开庭审理了美国籍被告人沙迪德·阿布杜梅亭(Shadeed Abdulmateen,以下简称沙迪德)故意杀人一案。

宁波市人民检察院指控:2019年,被告人沙迪德与被害人陈某某(女,殁年21岁)相识后,谎称离异单身,与陈某某建立男女朋友关系。2021年5月下旬,陈某某向沙迪德提出分手,遭到沙迪德反对和言语威胁。同年6月14日21时48分,沙迪德将陈某某约至宁波市通途路清水桥路口公交车站附近见面,用事先准备的“勃朗宁”牌折叠刀朝陈某某颈部、面部捅刺、切割数刀,致陈某某当场死亡,随后逃离现场。

庭审中,公诉机关、辩护人出示了相关证据,法庭为被告人沙迪德聘请了翻译,通知了相关证人、鉴定人、有专门知识的人出庭作证,沙迪德及其辩护人进行了质证。控辩双方及被害人亲属委托的诉讼代理人在法庭主持下充分发表了意见,沙迪德进行了最后陈述。开庭前,人民法院依照相关规定通知了美国驻上海总领事馆,该馆官员到庭旁听。人大代表、政协委员、专家学者、新闻记者和各界群众共20余人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。